Gudule a des dés
Gudule lance 3 dés. Il s’agit de dés classiques, 6 faces, numérotées de 1 à 6, non pipés
.

Gudule, ce grand naïf, souhaite construire un triangle ayant pour longueur les valeurs obtenues sur les dés.

Que peut-on dire de l’idée de Gudule ?

	Lancer 3 dés peut être simulé sur tableur en utilisant la fonction alea.entre.bornes.
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	Vérifier que l’on peut construire un triangle peut être programmé avec la fonction Si.

Cela peut être fait en une étape…

Ou alors en plusieurs !
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ou

1) Obtenir la plus grande valeur

[image: image3.png]



2) Obtenir la somme des deux plus petites
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On peut l’obtenir en faisant la somme des trois valeurs et en enlevant la plus grande définie juste avant.

3) Conclure avec un « si »
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	Reste à estimer la probabilité.

Il s’agit ici de calculer avec quelle fréquence la construction est possible.
	Le comptage peut s’effectuer avec la fonction NB.SI
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 sur 10 essais
Ou
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 sur 1 000 essais
Ce comptage fait sur un petit nombre d’essais montre une grande fluctuation. Cette fluctuation diminue lorsque le nombre d’essais augmente.

Cela permet d’estimer la probabilité proche de 72%
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� « Pipé » signifie « truqué ».





